Appel aux décideurs de demain âgés de 18 à 35 ans !

Waterlution présente le Laboratoire canadien d’innovation sur l’eau de 2010. Nous acceptons dès maintenant les inscriptions !

Du 21 au 24 octobre 2010

Camp Chief Hector du YMCA, Exshaw, Alberta


Au mois d’octobre prochain, 250 jeunes leaders canadiens s’associeront à des décideurs clés de toutes les disciplines pour 4 jours de dialogue portant sur les enjeux relatifs à l’eau. Le Laboratoire canadien d’innovation sur l’eau se veut une rencontre collaborative tout-à-fait différente des conférences habituelles conçue afin de développer de futurs leaders informés, d’influencer les politiques publiques et de renforcer les réseaux de gestionnaires de l’eau au Canada.

Êtes-vous préoccupés par le développement durable dans votre communauté ? Recherchez-vous de l’inspiration et des façons d’influencer les décisions et de provoquer des changements  à long terme ?

Nous recherchons de jeunes canadiens âgés de 18 à 35 ans afin de se joindre au Laboratoire à titre de participants. Nul besoin de posséder de l’expérience quant aux enjeux relatifs à l’eau – l’eau est la préoccupation de tous ! Nous invitons tous les futurs leaders à participer à cette discussion sur la gestion durable de l’eau. 

Les participants choisis demeureront sur place dans le décor inspirant des montagnes Rocheuses et engageront un dialogue sur les enjeux relatifs à l’eau grâce à des activités d’apprentissage, des visites sur le terrain et du mentorat. Le Laboratoire vous offrira l’inspiration, les connaissances, les outils et les liens afin de travailler à la gestion durable des ressources en eau de votre territoire.

Ne ratez pas cette occasion de façonner l’avenir de l’eau au Canada ! Les places sont limitées – DÉPOSEZ VOTRE CANDIDATURE MAINTENANT au
www.waterlution.org. (En français : http://www.waterlution.org/fr/le-lab/)

SUIVEZ-NOUS ! http://www.twitter.com/thelab2010
DEVENEZ NOTRE AMI ! http://www.facebook.com/waterlution.canada
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