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COMMUNIQUÉ
Le député fédéral libéral Francis Scarpaleggia parle d’énergie propre et d’emplois verts à l’Université McGill 

MONTRÉAL – « Alors que Stephen Harper sabre dans les programmes de protection de l’environnement, le Parti libéral du Canada est résolu à investir dans l’énergie propre plus que jamais auparavant dans l’histoire du Canada afin de contribuer à créer les emplois et l’économie de demain », a déclaré aujourd'hui le député fédéral libéral de Lac-Saint-Louis, Francis Scarpaleggia.

« M. Harper est prêt à sacrifier la propreté et l’hygiène de l'environnement tout en gaspillant des milliards de dollars chèrement payés par les contribuables pour construire des méga-pénitenciers à l’américaine, acheter sans appel d’offres des avions de chasse furtifs et accorder des allégements fiscaux aux sociétés », a dit M. Scarpaleggia, qui est également porte-parole libéral à l'égard de l’eau. 

« Les priorités du gouvernement actuel en matière de dépenses ne correspondent pas à celles des étudiants, qui savent qu’il n’y a pas à choisir entre des pratiques garantes de la pérennité de l’environnement et la croissance économique, car ce qui est bon pour l’environnement peut l’être également pour l’économie – une notion étrangère aux conservateurs de Harper, qui persistent à nier le changement climatique. » 

C’est lors d’un discours prononcé devant des étudiants dans le cadre de la Semaine des carrières vertes de l’université McGill que M. Scarpaleggia a exposé le plan libéral pour créer une économie fondée sur l’énergie propre. 

Les libéraux vont investir dans l’énergie propre et l’efficience énergétique comme aucun gouvernement ne l’a jamais fait dans l’histoire du pays, quadrupler la production canadienne d’énergie renouvelable et mettre sur pied un régime de plafonnement et d’échange prévoyant des plafonds stricts qui nous permettront de réduire en termes absolus les émissions de gaz à effet de serre.  

« Combinée à notre engagement à protéger notre air, nos océans, nos voies navigables, nos forêts et l’Arctique, cette stratégie permettra au Canada de redevenir un chef de file en matière d’environnement », a-t-il dit.
M. Scarpaleggia parlera aussi de son action dans les dossiers relatifs à l’environnement, notamment les initiatives qu’il n’a jamais cessé de prendre pour promouvoir la protection du fleuve Saint-Laurent et ses efforts pour faire élaborer et mettre en œuvre une stratégie nationale de l’eau.

Mercredi, M. Scarpaleggia participera à une table ronde sur les carrières vertes avec des représentants de Falcon Environmental Services, de la Ville de Sainte-Anne-de-Bellevue et de JL Ecologia. 

Pour plus d’information, veuillez communiquer avec Diana Mendes, adjointe législative de Francis Scarpaleggia, au (613) 995-8281 ou scarpf0@parl.gc.ca.
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